
平成 30年第 7回教育委員会定例会 会議録 

 

日     時 平成 30年 7月 30日（月曜日）午後 1時 30分～午後 2時 50分 

場     所 B＆G海洋センター ミーティングルーム 

出  席  者 別本勝美教育長、磯江典子教育長職務代理、徳岡幸裕委員 

光村哉智代委員、竹信純一委員 

説明等の出席者 大庭教育総務課長、杉本生涯学習課長、 

藤木指導主事、萬指導主事、中西指導主事 渡辺室長 

 

会議の要旨 

 

（開会） 午後 1時 30分 

別本教育長 只今より、第 7回教育委員会定例会を開催します。 

会議録署名人です。事務局お願いします。 

事務局 磯江代理、竹信委員お願いします。 

 （各委員了承） 

別本教育長 行政報告について、教育長から報告します。 

 （資料により説明） 
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ご質問等ございますか。 

育英高校は、なくなるのですか 

なくなるということではないですが、これから子どもたちの数が減ってくると

募集状況などを考えていかないといけません。2026 年度以降は、統廃合も含

めた検討も必要になってくるということです。 

はい。もうすでに統廃合が、考えられているかと思いました。 

他にございませんか。 

この酷暑の中、夏休みの部活動の活動状況や時間の指導は、どうされています

か。 

時間の把握はしていませんが、生徒の健康状態、天候の状況などを見て、早め

に切り上げたり、水分補給など対策はしていると思います。 

熱中症の危険もありますし、時間を短縮するなど指導を考えていかないといけ

ないのではないでしょうか。 

新聞報道にも出ましたが、７月２１．２２日に北条で、県総体中学校のソフト

ボール大会がありました。その時に、北条中の生徒ではないですが、救急車を

３台要請されたそうです。 

全中が８月にありますが、暑さ対策が大変だと思います。また、小学校のエア

コン整備の問題もあがっていましたね。学校での事故がないようにと願いま

す。 

注意していただくように伝えていきます。北条の水泳大会、リーダーキャンプ

は、酷暑のため中止になりました。 



竹信委員 

別本教育長 

小体連の水泳大会は、いつでしたか。 

中部大会は、７月２６日でした。県大会は、８月に東山であります。 
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他にご質問等ございませんか。（なし） 

教育総務課から行政報告をお願いします。 

（各課資料により説明） 

教育総務課関係で、ご質問等、何かございますか。 

全中は、関金会場でも行われますが、１試合目の開始は、開会式後すぐですか。 

関金会場は、男子です。北条会場が女子です。１７日に抽選をして、翌日から

試合です。 

中学校３面と町民グラウンド１面を合わせて、４面を使用します。 

全中では、どの位来られるのですか。 

男女合わせて４０チームです。男子の方が少ないです。 

選手が７００人位で女子は２４チームです。選手に加えて保護者の方も来られ

ると思います。 

宿泊施設は、足りるのですか。 

三朝、羽合など、旅行会社が予約されると思います。 

県内では、ソフトとサッカーが会場となります。 

他にございませんか。 

サマースクールの参加者は、何人位でしょうか。 

申込は、大栄が約１５０人、北条は約８０人です。 

指導者の確保は十分ですか。 

十分とは言えませんが、町の補佐員さんに加え、大学生や中央育英の高校生も

手伝ってくれます。 

参加者の中で、遊びや涼みに来るのが目的だといった子はいませんか。 

大栄地区の様子では、中には、途中で集中の切れる子もいますが、今の所は順

調に出来ています。 

大栄地区は、北条地区の２倍の参加者がありますが、地域差なのでしょうか。 

例年、このような感じです。 

子ども会単位で同様の取り組みをしているところもありますので、そちらに参

加すると言われる方もあります。 

学童保育とは違いますよね。 

学童の子の中にも、サマースクールに参加する子はいます。 

学童は何時から始まりますか。 

８時半からですが、８時から来てもいいということになっています。 

他にございませんか。（なし） 

生涯学習課関係で、ご質問等ございますか。 

通学合宿の参加募集は、どのようにされたのですか。 

学校で募集をかけました。対象は５．６年生なので、１学期中に募集のチラシ

を配り、役場などで受付をしました。 
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町放送等での呼びかけは、されなかったのですか。 

していません。 

たくさん、来られても困りますか。    

定員は、１５人程度で、北条地区、大栄地区合わせて３０人を考えていました。 

北条地区では、参加希望は１人です。大栄も１５人に達していませんでした。 

チラシを配っただけでは、なかなか伝わらないと思います。 

サマースクールと同じで、大栄地区の子の方が積極的ではないかと思います。 

大栄の子と北条の子では差があります。経験なので、行ってみればいいと思い

ますが。 

台湾訪問の時もそうでした。北条中の参加者は 5人で、大栄中の参加者は１７

人でした。 

学校の規模は同じですが、北条の方は消極的ですね。 

通学合宿の指導員には、教員の方も入っていらっしゃいますか。 

通学合宿の場では、学校から帰って、寝るまでの生活をみんなで行います。い

ろいろな方がボランティアで関わってくださいます。 

子どもの自主性を尊重し、メディアと切り離して、自分の生活を振り返ってほ

しいので、ボランティアには必要なことだけをしてもらいます。  

教員は関わっていないのですか。 

先生は日々多忙なので、学校とは切り離して、社会教育の中で関わっていきま

す。 

スケジュールは、子供に合わせるのですか。 

大山町、八頭町など先進地からは、“スケジュールをあまり詰め込まない事”

と“ボランティアの方も全部をやろうとせずに、子どものリズムに合わせなが

ら、最低限のことからはじめた方がいい”との助言をいただきました。ボラン

ティアには、鳥取大学の学生を募集したり、できる形でいいので、地域に働き

かけています。 

食事はボランティアの方が作られますか。 

料理が負担になってもいけないので、子どもには手伝い程度で、してもらいま

す。 

基本は、すべて子どもがするということですが、ボランティアの方にアドバイ

スやお手伝いをしてもらいます。 

昔の船上山合宿に似ていますね。親元を離れて、生活をする経験をしました。 

子どもに全部任せると睡眠時間がなくなってしまうので、あまり期待せずにで

きることをしっかりやってもらい、長く続けることを目標にしたいと思いま

す。 

生涯学習課の職員さんが、中心になってされるのですか。 

職員はサポートをしますが、中心になるのはボランティアさんです。 

ただ、最初からボランティアさんは、集まらないと思います。長い目で見た時

にボランティアさんが増えていって、最終的に中心になってしていただきたい

というのが理想です。 
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大山町は公民館の職員さんが中心になってされていましたが、北栄で始めるに

は中心になって指示をする人を決めないといけないと思います。 

２泊３日でスタートしますが、最初は職員が中心になると思います。 

ボランティアさんがだんだん慣れて来て、最終的には、ボランティアさんだけ

でやってもらうという形ですね 

実際にやってみなければわからないので、試行錯誤しながらやっていきたいと

思います。 

その他ご意見等ございますか。 

８ページのほくほく食堂の参加者は、大栄地区の方が多いですか。 

北条地区は９名、２割です。 

この事業は、定期的にされていましたか。 

長期休暇の夏休みと春休みです。 

食堂という名前ですが、基本は居場所作りです。 

休み中、お昼を一人で食べる子もいるので、それなら、１日みんなで過ごしま

しょうということです。 

共稼ぎが多いので、昼間一人でいる子も多くなるでしょうね。 

至れり尽くせりという感じですね。 

核家族だからでしょうか。 

ハウス食品さんからカレー粉を、大山乳業さんから牛乳を、企業からも提供し

ていただくので、それを利用させてもらっています。 

他にございませんか（なし） 

図書館関係でご意見等ございませんか。 

図書館の利用者が少しずつ減っていますが、原因の分析はされましたか。 

２７年度までは増えていて、２８年度から減っています。２８年度は地震の影

響だと思いますが、２９．３０年度は、その時より減っています。色々な視点

から分析していますが、本をよく読まれていた世代がさらに高齢になられ、読

書離れが進んできたことと、子どもたちの人数が減ったことで、少なくなった

のだと思います。「年代ごとの分析をしてみたらよいのでは」と、館長には、

言っています。 

色々なイベントや企画を頑張られていると思いますが、北条分室は、利用者が

減っていないのに、図書館は目に見えて減っています。分析をしてみてくださ

い。 

わかりました。 

他にございませんか（なし） 

中央公民館関係では、ございませんか。（なし） 

行政報告を終わります。 

４ 議案はありません。 

 

 

５ 協議事項に入ります。 

（1）平成３０年度全国学力・学習状況調査の結果公表等について 説明願い
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ます。 

（資料により説明） 

１２月の定例委員会で議論していただいたので、再確認をお願いしたいとのこ

とです。この内容での公表でよろしいでしょうか。 

（了承） 

（2）教育委員視察研修について 説明願います。 

（説明） 

コミュニティースクールの組織は、いつ頃つくられますか。 

今年度は研究をして、来年度からの立ち上げを目指したいです。 

コミュニティースクールの視察も必要だと思いますが、これからの道徳、英語

教育の視察の方が重要だと事務局が思われるのでしたら、指導する立場を優先

して、決めてもらえばよいと思います。 

これまでの視察の内容は、前回お話しました。コミュニティースクールも以前

視察しましたが、それから年数が経っています。英語教育も去年、一昨年に 

先進地視察に行き、これから重要な施策になることは、認識していただいてい

ます。プログラミング教育は３２年度から始まりますが、内容が少しわかりづ

らいです。 

視察や意見交換をして、配置などに繋がっているので、目指す姿を示して、誰

でもわかる仕組みを作っていかなければいけません。視察をもとに活かしてい

ければいいと思います。 

挙げている学校全部に行けるかわかりませんが、この方向で進めたいと思いま

す。よろしいでしょうか。 

どういう所を見るのか、どんな意見を反映するのか、細かい観点を挙げてもら

えれば、なお良いと思います。 

よろしくお願いします。 

みなさんから、協議事項はございますか。 

フッ化物洗口の今後は、どうなりますか。 

８月１７日に大栄小、２２日に北条小の先生方に説明をさせていただく準備を

しています。納得していただければ、２学期から実施の準備に入りたいです。 

歯科医師会、学校医の先生にも来ていただき、薬剤の安全性、集団で行うこと

の意味など説明していただきます。 

時間が合えば、教育委員の皆さんにも出席していただき、先生方の意見を聞い

てもらえたら良いと思います。 

時間と場所を教えてください。 

８月１７日１６時から大栄改善センターで。８月２２日１６時から北条小学校

で行います。 

ＰＴＡ役員さんにも聞いていただきたいですね。 

その他ございますか。（なし） 

6 報告に入らせていただきます。 

人権擁護委員の選任について 説明願います。 
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（資料により説明） 

ご質問等ございますか。（なし） 

平成２９年度教育委員会関係事務事業の主要施策と成果について 説明願い

ます。 

（資料により説明） 

ご質問等ございますか。（なし） 

前期計画訪問について 説明願います。 

（説明） 

ご質問等ございますか。（なし） 

区域外就学の認定について 説明願います。 

（資料により説明） 

ご質問等ございますか 

２学期から北条小学校に来られるのですね。 

はい。２学期から来られます。 

7 その他 ・市町村教育委員研修会の開催について ・北栄町教育懇話会に

ついて 説明お願いします。 

（説明） 

ご質問等ございますか。 

竹信委員 先進地視察は、１１月ですか。１２月ですか。 

別本教育長 １０月、１１月のどちらかになると思います。 

 他にございますか。（なし） 

 

 

次回定例会の日程 ８月２０日（月）１３時３０分から 

に決定 

 

  

以上で、７回教育委員会定例会を閉会いたします。 

（閉会） 午後 2時 50分 

  

 

 

 平成  年  月  日 
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